

2022年通州区京蒙协作项目完工率超98%

新增引导7家企业赴蒙投资兴业

本报讯(记者 陈施君)记者从区委改委获悉,2022年,通州区积极推进京蒙协作落地见效,全年共实施京蒙协作项目62个,已全部开工,建成项目61个,完工率达98.39%。新增引导7家企业赴蒙投资兴业,实际到位投资额1.46亿元。

去年5月,由通州区挂职团队引进的藜麦项目正式进入具体实施环节。第六批通州区挂职团队到达翁牛特旗以来,遵循因地制宜、追求实效的原则,在充分摸清地区特点的同时,积极对接联通各种资源,通过与专家团队研究发现,发展藜麦产业是乡村振兴的重要机会。挂职团队积极挑选适合本地种植的作物与全国有实力和有意愿的企业,与中藜高科公司对接后,最终决定在翁旗亿合公镇早泡子村、西场村成立17000亩藜麦产业示范基地和德日苏嘎查414亩的藜麦育种基地。该项目从洽谈到落地实施,仅仅用了不到两个月的时间。

茂密的树林延伸向远方,红瓦白墙的民居干净整洁……走进内蒙古通辽市奈曼旗义隆镇方家营子村,一片生机勃勃的景象。环顾方家营子村四周,处处可见京蒙协作的影子。方家营子村农机合作社利用京蒙帮扶资金和光伏资金,使全村实现了机械种植一体化,还给村集体带来了经济收入。东面的蔬果大棚,绿意透过薄膜,从外面就能感受到里面的生机盎然。村民张喜忠独自在大棚里忙碌着,棚内每一株葡萄秧上都挂着几串小巧玲珑的葡萄,看着十分喜人。每到成熟季,客商



内蒙古翁牛特旗方家营子现代农业示范园是通州帮扶的重点项目之一。(资料图)记者/常鸣摄

自发前来打包收购,完全不愁市场销路。“感谢北京通州区给我们投资建设的这个大棚,我们收益很不错。”张喜忠说。目前,方家营子村已向全镇农户推广葡萄种植经验,并免费为农户提供种植技术服务吸引村民承包,带动全镇发展葡萄种植,探索规模化经营方式,逐步完善种植技术,优化产品质量,扩大销售渠道。

加强产业协作的同时,通州区加大对协作地区的消费帮扶力度。2022年,落实预算单位采购协作帮扶地区农副产品不低于30%的份额要求,发挥基地直供、流通企业、电商等市场化平台和北京市消费扶贫双创中心通州分中心、第二分中心作用,帮助协作地区销售农畜产品、特色手工艺品达5.72亿元,进京产品销售额达到2.56亿元。

促进稳岗就业方面,2022年,通州区共举办京蒙地区协作专场招聘会13场,提供就业岗位12036个。通过发放稳岗补贴,推动农村闲置劳动力就业。共帮助协作地区农村劳动力实现就业6605人(脱贫人口6238人),其中来京就业483人(脱贫人口442人),省内就近就业4577人(脱贫人口4451人),到其他地区就业1545人(脱贫人口1345人)。

通州区部署一季度建筑工程施工安全生产工作

锚定绿色发展目标 推进工程全过程绿色建造

本报讯(记者 刘薇)昨天上午,通州区召开2023年一季度建筑工程施工现场安全生产工作部署会,就全区施工现场管理情况以及存在的问题进行分析,部署工程安全生产、绿色施工等下一阶段工作。会议指出,今年是全面贯彻落实党

的二十大精神开局之年,统筹发展与安全尤为为重要。各属地、各部门、各项目要毫不松懈地抓好建筑施工领域的安全生产工作,树立“通州无小事,事事连政治”的理念,把保障施工现场安全作为一项最为重要的政治任务和政治责任扛在肩

上。强化服务意识,深入了解施工企业需求及保障进度存在的困难,强化纵横协同,上下联动,用好“服务包”制度,增强建筑业复工复产的信心和底气。会议强调,各部门各单位要提升统筹能力,结合行业实际情况,扎实做好复工

复产、隐患排查及环境治理工作,锚定副中心绿色发展战略目标,持续推进工程建设全过程绿色建造,大力推行绿色建筑和超低能耗建筑,加大智能建造应用力度,全方位推动副中心建筑行业转型升级。副区长卢庆雷出席会议。

城市副中心区域实现“0.9公里充电圈”

率先完成“十四五”建设任务

本报讯(记者 冯静)记者从区城市管理委获悉,截至目前,全区累计接入市级充电设施平台充电桩595个、7053个充电桩,实现城市副中心区域0.9公里、其他区域4.5公里充电网络服务半径,城市副中心区域率先完成“十四五”时期建设任务。

近日,在北小园小区地上停车场,记者看到,小区内充电桩配备齐全,可满足电动车主的充电需求。根据北京市印发《“十四五”时期北京市新能源汽车充电设施发展规划》,到“十四五”时期末,北京平原地区建立3公里找到充电桩、核心区0.9公里找到充电桩的公用充电设施网络。截至目前,全区已实现副中心区域0.9公里、其他区域4.5公里充电网

络服务半径,累计接入市级充电设施平台充电桩595个、7053个充电桩。副中心区域率先实现“十四五”建设任务。

此外,为保障电动汽车充电安全,区城市管理委加强电动汽车充电桩运行管理,去年,组织电动汽车充电设施安全检查工作,完成全区22家充电设施运营企业共595个充电场站的专项检查、检测和复查共计708次。

接下来,城市副中心将进一步推进公共停车场、公交环卫场站、物流园区、医院及乡镇卫生院、路侧停车场、大型公园和商场等公共场所充电设施建设,同时为解决农村地区充电难的问题,对有条件安装的村庄进行充电设施建设。



在悦澜水岸家园小区,电动车充电桩方便居民就近充电。(资料图)记者/唐建摄

小区闲置房变身居民活动站

本报讯(记者 郭丽君)“现在我们在这里,风吹不着,雨淋不着,还有空调,环境非常好。”社区居民李女士说,她每天都和爱好戏曲的票友们在社区BOBO自由城小区内闲置的小屋重新进行装修,“变身”居民活动站。

星河社区工作人员介绍,BOBO自由城小区内的这个围合小屋,原是为居民放置信件的地方,随着居民通讯方式的改变,信件失去作用,这个小屋一

直处于闲置状态。

从杂乱的小屋“变身”居民活动站,这背后还有一个故事。去年,小区一位患病老人向居委会反映,希望有一个休闲活动的场所,放松身心。其实有一个活动场所也是小区诸多居民的心声,无奈社区居委会活动室空间实在有限。

如何化解居民的困扰,让大家在自己小区就能有一个公共的活动空间?星河社区居委会、小区物管会及负责小区管理的物业一同进行商议后提出,在小

区内有一个闲置的小屋,一直没有利用起来,刚好可以为居民们改造成活动站。

小屋空置已久,环境脏乱,怎么清理?活动空间如何设计?面对接踵而至的问题,居委会一方面向街道寻求帮助,另一方面与业委会携手向居民征求意见,征得居民同意,制定设计方案。物业利用自身资源优势主动承担储物间的打扫装修。得知小区终于要有一个活动室了,居民们也热情高涨,有的居民自发担任志愿者加入打扫整理的行列,有的居

民捐献了家里闲置的乐器,自己画的油画以及书籍,为整个空间增添了一份文化气息。

在大家的共同努力下,短短一个星期的时间,居民活动站就彻底完成了改造,与居民见面。“现在邻居之间大多数是到家门一关,互相之间都不认识,现在有了这样一个公共活动场所,大家有说有笑,其乐融融,让我回想起住在老胡同平房区邻里之间亲近的场景。”一名居民说。

区领导调研抓党建促发展工作 充分发挥党建引领作用 推动乡村振兴高质量发展

本报讯(记者 刘薇)昨天下午,区委副书记、组织部部长,区委党的建设领导小组常务副组长陈江华来到于家务乡南三间房村、北京维通利电气有限公司、张家湾镇集体林场调研抓党建促发展工作。

在于家务乡南三间房村,区领导来到党建一条街、村史馆、政务服务站点,察看党支部战斗堡垒作用发挥、人居环境整治、民生工程实施等情况。陈江华指出,南三间房村要坚持党建引领基层治理,充分发挥村党支部战斗堡垒作用,让村两委更有向心力、凝聚力和号召力,带领广大村民共建共享美好家园。相关部门要引导基层及时发现有益探索、有效做法并加以提炼总结,形成可推广的工作经验。

在张家湾镇集体林场,陈江华了解集体经济发展及智慧林场建设情况,指出,要坚持党建引领林场高质量发展,以科技赋能精细化管理,创造更多的就业岗位帮助农民增收。

随后,陈江华在张家湾镇集体林场主持召开座谈会,与会人员围绕党建引领基层治理、乡村振兴等工作提出意见建议。

陈江华指出,要牢固树立“抓党建、促振兴、谋发展”的工作思路,充分发挥党建引领作用,通过政治引领、思想引领、组织引领,促进乡村振兴高质量发展。建好建强基层党组织战斗堡垒,发挥党员干部表率作用,增强群众工作本领,在解决群众“急难愁盼”问题上用心用力。深化党建创新,激发乡村产业发展动力和基层治理活力。

当天,区领导还来到北京维通利电气有限公司,了解公司整体发展情况,党建引领企业助力乡村振兴情况。

城市副中心构建园林绿化规划“一张图”

本报讯(记者 王军志)城市副中心全面深化完善园林绿化规划体系建设,积极构建园林绿化规划“一张图”。

昨日,记者从区园林绿化局了解到,2022年,该局通过强化规划统筹和管理,深入梳理全系统在施、在编规划台账,积极构建城乡统管的园林绿化规划“一张图”和“一套管控机制”;

积极加强规划分级和分类,依托空间规划和数据底图资源,对行业各类专项规划、发展规划、体系规划、保护(修复)规划、改革规划、建设规划等进行整合,形成“图+库”模式。该局还健全规划结构和体系,

结合园林绿化高质量发展建设工作,以及领域特点深入开展与城市副中心的总体规划、分区规划、详细规划等三级国土空间规划的校核和比对工作,推动园林绿化各类专项规划纳入城市副中心的整体规划体系建设。

“我们还加大规划的联动和共享,强化与市园林绿化局、市规自委通州分局等部门联动,建立规划数据共享机制,借助规划体系的完善,推动代征绿地移交、拆违腾退空间复绿等重点专项工作的实施,切实把园林绿化规划体系建设的全面完善抓牢、抓实。”该局相关负责人表示。

2023年退役军人招聘会启动

本报讯(记者 王军志)近日,2023年北京市退役军人招聘会启动,活动将贯穿全年,广大退役军人和驻京部队随军家属可随时参加报名。

此项活动由北京市退役军人事务局主办,市退役军人服务中心、区退役军人服务中心协办。

活动将采取线上招聘会、直播带岗、线下招聘会三种形式进行。线上招聘会从1月31日至12月31日,通过智联招聘网站(含移动端)组织线上招聘会,为用人单位、退役军人和随军家属提供常态化自主招聘求职平台;直播带岗活动,计划每季度最后一个组织一场(第四季度在11月),共4场。单场持续时间3-5小时,每场不少于5家企业,提供适合退役军人的优质岗位不少于50个。招聘企业

主要以国有企业及优质民企为主;线下招聘会计划4月份、10月份各组织一场,共2场。每场参聘企事业单位数量100-120家,包含国企、中国500强企业、上市公司等用人单位。

第一期招聘会已于近日启动,持续至2月12日。参加本期招聘会的用人单位包括清华大学、中国铁建、中国中材、中粮、中核、中国华能、中国平安、中国人寿、中国兵器、中国船舶、中国旅游集团、中国光大银行、邮储银行、交通银行等607家企业,共提供2539个职位、万余个岗位,涉及岗位类型为地产、教育、销售、物业、审核、安保、通信、设备维修等相关领域。有意愿的退役军人和随军家属可登录北京市退役军人事务局官网或智联招聘网站(含移动端)报名。

北苑街道深入问题根源解百姓烦心事

本报讯(记者 王军志)北苑街道以“接诉即办”“未诉先办”为抓手,通过实地勘察、倾听诉求,走到百姓身边,深入问题根源,全力推动文明城区常态化建设迈上新台阶。

昨天,在万方家园锦园小区,北苑街道工作人员针对“接诉即办”难点问题,深入点位进行拉练检查。针对相关点位的环境卫生、

路面基础设施建设、楼道占用等问题,与居民、社区工作人员共同查找“病因”,现场办公,商讨问题解决办法。“下一步,我们街道将继续深入推进文明城区常态化建设工作,加强日常巡查和督导检查,进一步推动‘接诉即办’向‘未诉先办’转变,擦亮辖区文明城区形象。”北苑街道办事处相关负责人表示。

破陈规 除陋习

传文明 树新风

